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аудиторії справжня: «Це книжка про ріст й становлення Особистостей, про 

падіння й злети близьких й знайомих нам людей. Це дуже особисті історії, 

якими кожен з нас може надихатися й черпати сили» [6].  

Працюючи над книжкою впродовж трьох років, творча редакція видання 

намагалася своєю працею єднати покоління молодих людей з поколінням 

мудрих людей міста. Наскільки це вдалося – покаже час і бібліотечна 

статистика, а саме кількість запитів до бібліотеки.  

Наступний суттєвий крок, який призведе до ширшої популяризації 

видання у молодіжних колах – можливість завантаження або прочитання її в 

онлайн-бібліотеці. 
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РОЗВИТОК МІЖКУЛЬТУРНОЇ ЕМПАТІЇ ОСОБИСТОСТІ З ВИКОРИСТАННЯМ 

МЕТОДУ КРИТИЧНОГО ЧИТАННЯ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

Розвиток міжкультурної емпатії на уроках англійської мови є важливою 

складовою навчання та розвитку учнів, що сприяє розумінню та 

співпереживанню почуттів, думок і досвіду інших людей, а також покращує 

комунікаційні навички.  

Про емпатію як невід’ємну складову комунікативних процесів 

міжкультурного дискурсу писали А. С. Нікітіна [1], Н. І. Ушакова [2], 

С. С. Костюк [3]. Принцип текстоцентризму посідає особливе місце з-поміж 

методичних принципів, оскільки засвоєння нової інформації відбувається через 

критичне вивчення іншомовних текстів, що забезпечує не лише вивчення 
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мовних одиниць, а також оволодіння соціокультурним і країнознавчим 

аспектами.  

На думку науковців (П. Бабінська, З. Бакум [4], О. Любашенко [5], 

О. Тростинська, Н. Ушакова), текст є основною одиницею навчання мови, через 

який учні оволодівають усними й писемними формами мовлення, носієм 

екстралінгвістичної, соціокультурної інформації і виконує низку функцій: засіб 

навчання, мета навчання та одиниця виміру успішного навчання. 

У межах формування міжкультурної емпатії використання методу 

критичного читання на уроках англійської мови допомагає студентам розвивати 

не тільки іншомовні навички, але й критичне мислення та розуміння текстів на 

культурологічному рівні, забезпечує реалізацію принципів діалогу культур, 

домінування проблемних культурознавчих завдань, білінгвального навчання, 

культурної варіативності, культурної опозиції.  

Метод критичного читання відбувається у декілька етапів та відповідає 

принципам  бібліотерапії в освіті – свідомо-зіставного та свідомо-практичного 

пізнання, включає використання прийомів аналізу, порівняння, трансформації, 

обговорення, моделювання, конструювання, проєктної роботи, презентації; 

передбачає використання системи вправ: рецептивні комунікативні, 

репродуктивні комунікативні, продуктивні комунікативні, рецептивні умовно-

комунікативні, репродуктивні умовно-комунікативні, продуктивні умовно-

комунікативні, рецептивні некомунікативні, репродуктивні 

некомунікативні [1, с. 95]. 

Підготовка до такого виду діяльності вимагає майстерності викладача, 

який повинен відчувати актуальні світові тенденції та відбирати тексти, які 

стосуються сучасних подій, соціокультурних питань, політики або тематичних 

досліджень – це мотивуватиме учнів до постановки питань та аналізу 

інформації. У процесі такої роботи, учні аналізують слова та вирази, які мають 

ключове значення, тлумачать їх значення у відповідному контексті [6].  

Обговорення та дискусія є важливим етапом критичного читання, у ході 

якого учні вчаться приймати рішення опираючись на попередній досвід 

(саморефлексію), порівнюють рідну та іноземну мови, аналізують систему 

цінностей двох культур, зіставляють реалії та роблять судження про спільне та 

відмінне, а отже формують міжкультурну емпатію. Принцип культурної 

опозиції є одним із провідних у формуванні міжкультурної компетентності та її 

компонентів – емпатії, неупередженості, відкритості й готовності до 

різноманітності. 

На етапі обговорення учні розвивають навички самовираження у групі, де 

кожен учасник має індивідуальне відношення та інтерпретує текст по-своєму, 

обґрунтовують та аргументують свої погляди – таким чином, формується 

міжособистісна толерантність. 

Перспективою використання критичного читання на уроках англійської 

мови є його розширення у більш розгорнуті проєкти: як основу для підготовки 

презентацій, есе або дослідницьких робіт, де учні зможуть розглянути зміст 

глибше та аналізувати його опираючись на самостійно проведене дослідження. 
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«ТАМ, ДЕ КНИГА, ТАМ І МОЯ ДЕРЖАВА»  

(ВОЛОНТЕРСЬКА РОБОТА НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ МДУ) 

Мало хто знає, але бібліотека – це місце,  де людина може знайти себе, 

пізнати світ або навіть змінити свою долю. Навіть, не встигши переступити 

поріг, відчуваєш запах історичної культури та таємниць, які приховують в собі 

стародавні книги. А тиша – це той спокій, затишок, який не сплутаєш з будь-

якою іншою тишею. Тиша бібліотеки – це потаємний вимір, в якому хочеться 

бути до того часу, поки не прочитаєш усі книги. Адже кожна нова книжка – це 

знайомство з цікавими героями, що можуть поділитися своїми вчинками, 

допомогти або порадити. Це задоволення покрите чимось незвичайним, проте 

вічним. 

Бібліотека – це незвичайне місце, де не тільки зберігаються книжки, це те 

місце, де кожний знайде собі затишок і відкриє для себе новий світ. Кожна 

бібліотека славна своїми читачами, які люблять, цінують і бережуть книгу. 

Бібліотека сьогодні – це не лише інформаційний центр, але і центр 

патріотичного виховання, всебічного розвитку особистості. 

Наукова бібліотека Мукачівського державного університету сьогодні – це 

потужний науково-освітній, інформаційний, культурно-просвітницький центр, 

пріоритетними напрямами роботи якого на сучасному етапі є підвищення 

якості обслуговування читачів засобами новітніх інформаційних технологій, 

удосконалення віртуального середовища для користувачів, надання доступу  до 

https://core.ac.uk/download/185262263.pdf
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